

Universitas

Kutató-elitegyetem lett az SZTE



A Szegedi Tudományegyetem négy másik intézmény társaságában három évre elnyerte a kutató-elitegyetemi státuszt 2010 tavaszán. Az SZTE mellett az ELTE, a Debreceni, a Semmelweis, valamint a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem nyerte el az első ízben kiosztott címet. A kutató-elitegyetemi státuszt a kormány azoknak a jelentős hazai és nemzetközi kutatási, fejlesztési és innovációs tevékenységet végző felsőoktatási intézményeknek ítélte oda, amelyek meghatározó a folyamatos, stratégiai jellegű alap- és alkalmazott kutatás, a tehetséggondozást a képzés minden szintjén kiemelt feladatként végzik, valamint mind a kutatás, mind a képzés területén széles körű nemzetközi együttműködésekkel folytatnak. A bírálók négy indikátorcsoportot vizsgáltak: a kutatási kapacitást, a doktori képzést és a tehetséggondozást, a teljes munkaidős oktatók kutatási-publikációs tevékenységét (beleértve a bölcsészeti és társadalomtudományi területeket is), illetve a hazai és nemzetközi kutatási-fejlesztési aktivitást, bevételeket. Ezek mellett a jövőbe mutató kutatás-fejlesztési, innovációs stratégia megalkotásáért kaphattak pontokat az intézmények.

Az elsimeréssel egyidőben az SZTE a Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) pályázatán 2,856 milliárd forint támogatást nyert el egy Kutatóegyetemi Kiváló-sági Központ létrehozására.

Szabó Gábor akadémikust választották rektorrá

2010. július 1-jétől Szabó Gábor akadémikus irányítja a Szegedi Tudományegyetemet. A lézerfizikust az universitas szenátusa június 21-én 32 szavazattal választotta meg. A választást követően az akadémikus elmondta, a szegedi egyetem rendkívül sikeres hét esztendőt hagyott maga mögött, s ezért köszönetet mondott elődjének, Szabó Gábor professzornak. Az új rektor reményét fejezte ki, hogy az SZTE a következőkben is hasonlóan eredményes pályát tud majd befutni. Kérte elődjét, tudásával, kapcsolataival, ismereteivel továbbra is segítse az intézmény fejlődését.

Rekordszámú gólya az SZTE-n

Jól zárta a 2010-es felvételi időszakot a Szegedi Tudományegyetem, szeptemberben több mint kilencezer gólya kezdhette el tanulmányait a vidék legnépszerűbb felsőoktatási intézményében. A júliusban zárult felvételi időszakban államilag támogatott képzésre 6214, költségtérítésesre 1985 diákot vettek föl a Szegedi Tudományegyetemre. Hozzájuk még 931 diák csatlakozhatott, akik az augusztusi pótfelvételi eljárás során kerültek be az intézménybe.

Az utóbbi két évben az államilag finanszírozottak számának csekély mértékű csökkenése és a költségtérítésesek növekedése volt megfi-



gyelhető. Öröndetes tény, hogy ez a tendencia megfordult, s az előző évhez képest némileg nőtt a támogatott képzésekre bekerült diákok száma, míg a költségtérítéses képzéseknél minimális csökkenés figyelhető meg. Az informatikai-műszaki képzési területre jelentkezők száma biztatóan emelkedik. Államilag támogatott helyre az országban a legtöbb hallgatót – 1536 diákot – az SZTE Természettudományi és Informatikai Karára vették föl. Létszám bővülés figyelhető meg a Juhász Gyula Pedagógusképző Kar felsőfokú szakképzésein, valamint a kar tanító, óvó- és gyógypedagógus szakjain.

Áttörés az autizmus kutatásban



A Szegedi Megismeréstudományi és Neuropszichológiai Csoport nyáron egy jelentős nemzetközi cikket publikált az autizmus és tanulás témakörben a 4,3-as impaktfaktorú Plos One című folyóiratban. A kutatási eredményről a Psychology Today is beszámolt, a szegedi pszichológusoknak ugyanis sikerült megtalálniuk azt a tanulási területet, amelyben az autisták is közel hasonlóan teljesítenek, mint egészséges társaik.

Németh Dezső, az SZTE Pszichológiai Intézet docense, intézetvezető-helyettes vezetésével egy kutatócsoport azt a célt tűzte ki maga elé, hogy tanulási és emlékezeti mechanizmusokat vizsgáljanak minél több speciális mintán. Így kerültek a látókörükbe a neurológiai különböző területei, az Alzheimer-kórban vagy demenciában szenvedők, illetve a gyermekkori fejlődési zavarok. A szakember csapatával az SZTE ÁOK Gyermek- és Ifjúságpszichiá-

riai Osztályán 7-14 éves gyerekeket vizsgált, és arra a megállapításra jutottak, hogy bár az emlékezetnek az agy különböző területeihez köthető formái többnyire alulmaradnak a tipikusan fejlődő gyerekekéhez képest, létezik egy terület, ami közel ugyanúgy funkcionál, ez pedig az implicit tanulás. Így nevezük a dolgok nem tudatos rögzülését, melyekre úgy emlékezünk, hogy nem tudatos, hanem ösztönös, automatikus a hozzáférésünk a tudástartalomhoz.

Körkapcsolás: vonalban az SZTE

A tér többé nem akadály: nem kell kilométereket utaznia egy előadónak, hogy részt vehessen egy távoli konferencián – a Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet megújított és kiterjesztett HD videokonferencia-rendszerének köszönhetően, melynek egy hozzáférési pontja az SZTE Egyetemi Könyvtár egy erre a célra kialakított termében is található. Szeptember 9-én egy „körkapcsolás” keretében került sor az új High Definition (HD) videokonferencia-rendszer átadására. A beruházás pénz- és időmegtakarítást eredményez, s a kiváló minőség a személyes élmény közvetlen érzését kelti. A Tanulmányi és Információs Központ átriumának leghátsó kabinetjében hetente öt-hat alkalommal kerül sor ilyen konferenciára.

Idén is népszerű volt a Kutatók Éjszakája

Közel félszáz színes és ingyenes programmal, kipróbálható látványokkal várták az érdeklődőket szeptember 24-én a Kutatók Éjszakája szegedi rendezvényein. A résztvevők máskor nem látogatható helyszíneket is bejárhattak, s részesei lehettek nem mindennapi kísérleteknek. Az egészen hajnalig tartó rendezvényen az egyetem oktatói számtalan előadáson mutatták be a fizika, a kémia, a matematika, a biológia, a geológia, az orvostudomány egy-egy érdekes részterületét. A látogatók megismerkedhettek az agyi vérrellátás szabályozásával, a Kárpát-medence kialakulásá-



val, a 21. században megjelenő földrajzi érdekességekkel, az űrkutatás legújabb eredményeivel, vagy betekínthettek a növényeket borító veszélyes és veszélytelen szörök gazdag világába is.

Szolgáltatók Börzéje a TIK-ben

Szeptember 15-én első ízben szervezték meg a Szolgáltatók Börzéjét a Tanulmányi és Információs Központban. A rendezvényen húsz kiállító – köztük nyelv- és autósíkolák – mutatta be szolgáltatásait a több mint négyszáz érdeklődő hallgatónak. Jelen volt az Egyetemi Életvezetési Tanácsadó Központ és a rendezvény szervezője, az SZTE Karrier Iroda is, ahol a hallgatók feliratkozhattak a két egység ingyenes programjaira, tréningjeire és tanácsadásaira. A Szolgáltatók Börzéje a diákok számára azért kedvező, mert koncentráltan, egy helyen érdeklődhettek, és jelentkezhetek a különböző képzésekre, tanfolyamokra.

Sikeres volt az SZTE Őszi Állásbörzéje

25 cég, több mint 200 állásajánlat, 100 gyakornoki pozíció,



céglőadások, ingyenes grafológiai elemzés, kreatív sarok és a felkészítő programok utolsó napja várta az érdeklődőket október 6-án reggeltől a TIK-ben az SZTE Őszi Állásbörzén, melyen a szervezők becslése szerint legalább ezeröttszáz hallgató vett részt. Beszélgetve a cégek képviselőivel kiderült, hogy a Szegedi Tudományegyetemről számos munkatársat választanak, hiszen nagyon jó szakembereket képeznek itt. Ezért is találkozhatunk a rendezvényen újra és újra ugyanazokkal a nevekkel és képviselőkkel, akik mindig visszajárnak az SZTE-s állásbörzére.

Egyetemisták a Stefániáért



A Jugyu a Tisztább Szegedért kezdeményezés keretein belül az SZTE Juhász Gyula Pedagógusképző Kara és a kar hallgatói önkormányzata parkgondozási akciót tartott az idén tavasszal örökbefogadott Stefánián. „Vállaltuk, hogy negyedévente példamutató és értelemszerűen funkcionális céllal kijövünk a hallgatókkal a területre, és segítünk a tér rendbetételében a városnak, illetve a környezetgazdálkodási kft.-nek is. Persze fontos volt számunkra az is, hogy a szegediek tudják, a jugyus hallgatók felelősségteljesen gondolkodnak a várossal kapcsolatban. Tehát nemcsak világméretben aggodnak a környezetért, hanem helyi szinten is képesek tenni érte” – mondta Ament Balázs, a Juhász Gyula Pedagógusképző Kar Hallgatói Önkormányzatának elnöke a szeptember 28-i akción a kezdeményezésről.

Tangyógyszertárt avattak a GYTK-n



Későbbi munkahelyükhöz hasonló valós körülmények között próbálhatják ki magukat a gyógyszerészhallgatók abban a tangyógyszertárban, melyet az SZTE Gyógyszerésztudományi Karának Eötvös utcai épületében alakítottak ki mintegy hétmillió forintból az egykori könyvtár helyén. Csóka Ildikó oktatói dékánhelyettes az avatás alkalmával elmondta, a kar eddig nem rendelkezett olyan ok-

tatóhellyel, ahol a hallgatók kipróbálhatták volna magukat, milyen lesz a munkájuk, amikor be kell állni a tára mögé, nézni a számítógépet, a receptet, és kapcsolatot teremteni a beteggel. A tangyógyszertár lehetőséget teremt a helyzet szimulálására, így a kötelező gyakorlataik során már nem lesz szokatlan a leendő gyógyszerészeknek a találkozás a páciensekkel.

Még mindig emlékezünk 1956-ra



Október 16-án, a MEFESZ megalakulásának évfordulóján a forradalom hőseire emlékezve koszorúzást tartottak a TIK parkjában található emlékműnél – Tóth Béla szobrászművész alkotásánál –, és az Aud-Maxban rendezett ünnepi választmányülésen átadták a Hallgatói Mozgalomért Emlékérmeket. A SZTE Egyetemi Hallgatói Önkormányzata által 2001-ben alapított elismerést elsőként Kiss Tamás, a MEFESZ (Magyar Egyete-

misták és Főiskolások Szövetsége) egykori vezetője és posztumusz Perbíró József, az egykori jogi kari dékánhelyettes kapta. A díjat idén Döbör András oktató és Polgár Zsuzsanna hallgató vehette át; emléklakettet kapott Barna Péter, Gerecz Péter, Németh Tímea, Paluska Márta és Polczer Katalin. 2000 óta a Szegedi Tudományegyetemen október 16-a az Egyetemi Autonomia és Önkormányzatiság Napja is.

Újra Szent-Györgyi Napok

Tizenhetedik alkalommal szervezték meg a szegedi egyetem egészségügyi képzéssel foglalkozó karai a Szent-Györgyi Napokat, amely az elmúlt évek során a régió jelentős posztgraduális továbbképzési rendezvényévé vált. A november 16-tól 20-ig tartó rendezvény részeként idén háromnapos gastroenterológiai, kardiológiai és háziiorvosi, fogorvosi, valamint gyógyszerész-továbbképzéseket tartottak, amelyen nemcsak az egyetem munkatársai, hanem a térség más egészségügyi intézményeiben praktizáló szakemberei is részt vettek. A továbbképzéseken évről évre növekvő számban frissítik föl ismereteiket a szakemberek, idén mintegy 150 orvos és mintegy 200-200 gyógyszerész, illetve fogorvos regisztrált.

Klebsberg üzenete a mának

Klebsberg Kunóra emlékezett a Szegedi Tudományegyetem, a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Akadémiai Bizottsága, valamint a Gál Ferenc Hittudományi Főiskola november 11-én, stílszerűen a hittudományi főiskola Klebsberg-termében. 1922 és 1931 között nehéz korszakban volt Magyarország kultuszminisztere, a mostanában a 80 éves Dóm tér, valamint máig érvényes kultúrpolitikai nézetei és példás iskolaszervező tevékenysége miatt gyakran emlegetett Klebsberg Kunó. Míg gróf Bethlen István miniszterelnök gazdasági-politikai konszolidációra törekedett az I. világháború és Trianon után, Klebsbergnek e törekvés segítése jutott a kultúrpolitika eszközeivel.

In memoriam Kiricsi Imre

A nyár elején tragikus hirtelenséggel elhunyt Kiricsi Imre egyetemi tanár, rektorhelyettes, a Természettudományi és Informatikai Kar Alkalmazott és Környezeti Kémiai

Tanszék vezetőjének emlékére a Magyar Tudomány Ünnepe rendezvényt sorozat keretében tudományos emlékülést rendeztek a Szegedi Akadémiai Bizottság Kémiai Szakbizottsága és a Magyar Kémikusok Egyesület Csongrád Megyei Csoportja szervezésében. A SZAB zsűfólásig megtelt dísztermében Dékány Imre akadémikus, a SZAB elnöke nyitotta meg az emlékülést. Kiricsi professzor családjának jelenlétében egykori munkatársai, tanítványai, valamint a hazai és nemzetközi együttműködő partnerei tartottak előadásokat.

Korszerű műszerek az SZTE GYTK-n



Öt az oktatást és a kutatás során egyaránt használt nagyműszert vásárolt az SZTE Gyógyszerésztudományi Kara, a 189 millió forintos vételár 90 százalékát uniós támogatás fedezte, a 20 millió forintnyi önrészt pedig az Egis Nyrt. biztosította. Az SZTE GYTK az universitas méretében ugyan kicsi, de kiemelkedően eredményesen működő kara – mondta Fülöp Ferenc dékán a berendezések átadásakor. Szegeden a hazai gyógyszerkutatás fontos centruma jött létre: a természettudományi karon folyó alapkutatásokat kiválóan egészíti ki az orvosi és a gyógyszerész kar intézeteiben folyó tudományos munka – tette hozzá az akadémikus. A kar évtizedek óta kiváló kapcsolatot ápol a hazai gyógyszeripar fontos szereplőivel, az Egisszel, a Richterrel és a Chinoin Sanofi-Aventisszel. A mindkét fél számára gyümölcsöző kapcsolatnak köszönhetően a hallgatók azonnal hasznosítható ismeretekkel és szemlélettel kerülnek ki a karról.

Bemutatkozik az SZTE



A Szegedi Tudományegyetem az idén sem hagyja magukra a felvételizőket, a felsőoktatásba jelentkezni szándékozó fiatalokat, szüleiket, tanáraikat. A vidék legnépszerűbb felsőoktatási intézménye nyílt napokon és pályaválasztási kiállításokon nyújtja át a csokorba szedett hasznos tudnivalókat. A rendezvényekről részletek a <http://www.u-szeged.hu/felveteli-informaciok/nyilt-napok> címen olvashatók. Hosszú idő óta megfigyelhető tendencia, hogy egyre nagyobb az érdeklődés az SZTE képzései iránt, évről évre többen sze-

retnék itt folytatni tanulmányukat, hiszen tisztában vannak vele: a munkaerőpiac elvárásainak, kívánalmainak mindenben megfelelő diplomát szerezhetnek a dél-alföldi tudásvárosban. Az SZTE tizenkét kara gyakorlatorientált, hallgatóbarát képzésekkel várja a fiatalokat, akik a bolognai rendszerű felsőoktatási valamennyi lépcsőjét végigjárhatják itt az alapszakoktól a doktori képzésig. Az egyetem több mint 200 szakon kínál lehetőséget a továbbtanulásra nappali, levelező és távoktatás tagozaton.

